

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

泊头市张吉草村两位村民——

用拴羊绳救起落水少年

本报记者 彭爱

“谢谢您救了我的孩子!”日前,一位父亲拉着泊头市寺门村镇张吉草村村民刘吉伟连声道谢。

孩子落水 大喊救命

9月2日下午4点多,60岁的刘吉伟到村边放羊。为了防止羊啃食庄稼,刘吉伟用一根绳子将两只大羊拴在了树上。

没过多久,刘吉伟就听到不远处传来了一声声呼救。离刘吉伟十几米远的地方有一条河,声音就是从那边传来的。

“不好,有人落水了。”刘吉伟心里一惊。这时,同村60岁的刘文良也恰好骑车经过此处。听到呼救声,俩人一起向河边赶去。

来到河边后,刘吉伟和刘文良看到岸边摆放着钓鱼竿,两名看起来十五六岁的少年正在河水里拼命挣扎,另外一名浑身湿漉漉的少年正往河岸上爬。河里的两名少年中,一人已经被河水冲到河中央,另外一人则在离岸边不远的地方。

村边的这条河深约3米,堤岸由水泥铺就,不仅滑还很陡。事发地点的河岸坡度约50度,水面距河岸近2米。在河岸上,树立了一块警示牌,提示“水深危险 请勿靠近”。

河岸四周杂草丛生,树木繁茂。事发时,除刘吉伟和刘文良外,附近没有其他人。

刘吉伟和刘文良两位老人都不太会游泳。刘吉伟患有心脏病,而刘文良不久前患病才刚刚出院……



刘吉伟(右)和刘文良

扔出拴羊绳 救起落水少年

情急之中,刘吉伟想到了自家拴羊的绳子。他急忙去解绳子。

回到岸边,刘吉伟将绳子的一头扔向离岸不远的一名少年。“攥住绳子!”刘吉伟和刘文良不停地向那名少年喊。

看到少年接住了扔过去的绳子后,刘吉伟和刘文良两人一起将他拉到岸边。此时,另外一名落水少年已经自己挣扎着爬上了岸。

这时,河面上已经看不到第3名少年的身影。想到没有被救上来的那名少年,两位老人都很遗憾。

事后,被救少年的家人来到刘吉伟家中表示感谢。刘吉伟和刘文良表示,他们只是做了应该做的事情。

《家人为筹措治疗费四处奔走,谁能帮帮他们》跟踪报道

众人为烧伤老人捐款3000余元

本报讯(记者 姚连红)不慎被烧伤的七旬老人杨军病情比较稳定,正在等待做第二次手术。一些素不相识的爱心人士已为老人捐款3000余元。

8月18日,73岁的杨军在家做饭时不慎发生意外,全身70%被烧伤。一家人为凑齐老人的治疗费四处奔走。9月2日,本报以《家人为筹措治疗费

四处奔走,谁能帮帮他们》为题报道了此事。

消息见报当天,市迎宾路小学3年级的小学生尹鑫泽捐出50元压岁钱;市民胡女士和张女士分别捐款100元和200元;“上嘉超市”负责人为老人送来2000元善款;几位旧货市场的商户也分别送来爱心款;老人旧居所属的祁孟庄社区得知此事后,捐款

1000元,并号召辖区居民帮帮这家人。

老人的儿子王云明说,这几天,妻子正在处理仓库里积压的沙发、桌椅等旧货,希望能再凑一些治疗费用。目前,母亲的病情较为稳定。等老人身体恢复得再好些,才能接受第二次手术。“特别感谢这些爱心人士在我们最困难的时候伸出援手。”王云明说。

孟村4家爱心企业

捐赠160盏路灯

本报讯(记者 刘冰祎)这几天,在孟村回族自治县新县镇杨庄村,由驻村干部联系爱心企业捐赠的130多盏路灯亮了起来,照亮了村民的出行路。

杨庄村原有的路灯因年久失修,不少已无法正常照明。此外,这些路灯每年还要花费数千元电费。为了让村民在夜晚有一个更好的出行环境,不久前,驻村干部多方筹措,联系到4家

爱心企业,准备为村里安装一批新路灯。

前些天,由4家爱心企业捐资3万余元购买的160盏太阳能路灯被运到村里。除了替换原有的旧路灯,村南侧的沿河路也安装了一些新路灯。

此外,村里还预留了20多盏路灯,准备安装在村里行动不便等有特殊情况的村民家门口。

3名小学生拾金不昧

交警写表扬信给孩子“仪式感”

本报讯(通讯员 孙明山 记者 姚连红)9月4日下午,新华区东队小学的3名小学生在路边捡到100元钱后,主动

交给了交警。交警张刚当即写了一封表扬信,让学生带到学校,给足她们满满的“仪式感”。

当天16时40分,市公安局

警二大队八中队中队长张刚和同事在黄河路与海丰大道路口岗亭前为市民办理电动自行车登记上牌。3名女孩来到张刚面前说,她们在路边捡到100元钱。

这3名女孩分别叫杨茜月、刘子瑶、赵思琪,是新华区东队小学6年级的小学生。

开学前一天,3名女孩结伴买学习用品时,在路上捡到了100元钱。她们等了一会儿,也没等到失主,便决定将钱交给警察叔叔。

张刚写了一封表扬信,让3名女孩将表扬信带到学校(左图)。

东队小学校长董玉香说,学校会对3名学生的行为给予表扬,同时,也感谢交警给予孩子的认可和鼓励。



孙明山 摄



近日,“沧州好人”蒋淑华和沧州市知行公益志愿者服务队的志愿者到任丘市张村,给特殊家庭的小帅及妹妹送去学习和生活用品。

魏志广 赵华堂 摄